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نقل‌قول‌خبر

مدیرعامل شرکت گاز خراسان‌رضوی 
گفت: ‌۸۸هزار و ‌۲۶۸مشترک جدید 
پارسال در بخش‌های مختلف شهری و 
روستایی به جمع استفاده‌کنندگان از 
خدمات شرکت گاز استان پیوستند. 
به گزارش ایرنا، حسن افتخاری افزود: 
از این تعداد ‌۵۶هزار و ‌۲۶۸مشترک 
شهری و ‌۳۲هزار مشترک روستایی 
بوده‌اند. به‌گفته وی، ‌۲میلیون و 
‌۶۵۶هزار مشترک در ‌۲بخش شهری و 
روستایی از خدمات شرکت گاز استان 

استفاده می‌کنند.

88
هزار    

سان‌رضوی
خرا

طرح پتروپالایش برزویه در منطقه 
پارس شمالی شهرستان دیر جنوب 
بوشهر با مشارکت بخش خصوصی 
و سرمایه‌گذاری ‌۴۲میلیون یورو آغاز 
شد. به گزارش تسنیم، این طرح 
شامل یک واحد پالایش اولیه و 
مخازن ذخیره خوراک و محصول، 
به ظرفیت پالایش سالانه 400هزار 
تن میعانات گازی و تولید انواع 
 حلال‌های صنعتی، انواع نفتا و نفت

سفید است.‌

42
میلیون     

بوشهر

همدان‌خبر کوتاه 

 »جشن برداشت گندم« 
در آستانه ثبت ملی 

کارشناس مردم‌شناسی اداره‌کل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی همدان با بیان اینکه جشن شکرگزاری یا جشن 
برداشت محصول آیینی بازمانده از دوران باستان است، گفت: 
جشن برداشت گندم در شهرستان‌های بهار و رزن در آستانه ثبت 
ملی است. به گزارش ایسنا، فریبا نعمتی بیان کرد: یکی از آیین‌های 
ایران باستان شکرگزاری به مناسبت‌های مختلف بوده و یکی از 
مهم‌ترین آنها جشن برداشت محصول و در مناطق مختلف کشور 

بنا به نوع محصولات کشاورزی متفاوت است.
به‌گفته وی، یک روز پس از برداشت محصول، همه اهالی در 
صحرایی که نزدیک مکان مذهبی مانند امامزاده بود، جمع 
می‌شدند و با گوشت قربانی که از روز قبل آماده کرده بودند، ناهار 
بار می‌گذاشتند. اگر روستاییان اقوامی در شهر داشتند، برای این 
روز خبر می‌کردند و همگی نزدیک زمین کشاورزی صبحانه و ناهار 
میل کرده و سپس نماز می‌خواندند و آیین شکرگزاری را به جای 
می‌آوردند. نعمتی با بیان اینکه این آیین همچنان در شهرستان‌های 
بهار و رزن برگزار می‌شود، اظهار کرد: پرونده ثبت ملی آنها تهیه 

شده و در انتظار ثبت ملی در میراث ناملموس کشور است.‌

کنترل بیماری »هاری« در اصفهان

مدیر اداره کل دامپزشکی استان اصفهان از اجرای برنامه‌های 
کنترل بیماری هاری در استان خبر داد.

به گزارش همشهری، هاری یک بیماری ویروسی قابل پیشگیری با 
واکسن است که در بیش از 100کشور جهان رخ می‌دهد و ۴۰درصد 
از افراد گاز گرفته شده توسط حیوانات مظنون به هاری، کودکان 
زیر ۱۵سال هستند. متخصصان عفونی بر این باورند که هاری یک 
بیماری ویروسی کشنده‌ و نوعی عفونت ‌ دستگاه اعصاب مرکزی و 
قابل انتقال بین حیوان و انسان است که معمولا به واسطه گزش 

حیوان هار به انسان منتقل می‌شود.
مدیرکل اداره دامپزشکی اصفهان درگفت‌وگو با همشهری 
گفت: مقایسه آمار ابتلا به هاری در حیوانات اهلی و وحشی 
سال1400با1401 نشان می‌دهد که میزان ابتلا از 21مورد به 
36مورد رسیده و به‌دلیل این افزایش اجرای طرح‌های کنترل 

بیماری هاری از ابتدای سال در دستور کار قرار گرفته است.
بیشترین حجم نمونه‌گیری‌ها از حیوانات مشکوک به بیماری هاری 
در شهرستان‌های اردستان، کاشان، مبارکه، لنجان، اصفهان، تیران 
و فریدون شهر و نجف آباد انجام شده است. رضا موسوی افزود: از 
آنجا که هاری از طریق گزش به دام منتقل می‌شود، کنترل آن 
بسیار مهم است. مدیرکل دامپزشکی در توضیح بیشتر آمار ابتلا به 
هاری در سال گذشته به 6مورد سگ بدون صاحب و 9مورد سگ 
صاحب‌دار اشاره کرد و ادامه داد: تغییر سبک زندگی شهری باعث 
شده تا سگ و گربه در محیط شهری زندگی کند. از این‌رو اجرای 
برنامه‌های واکسیناسیون و فرهنگسازی درخصوص مراقبت از 
حیوانات صاحب دار از برنامه‌های اصلی ماست. موسوی با تأکید بر 
افزایش ۳۰درصدی کانون‌های بیماری هاری گفت: افزایش تعداد 
کانون‌های بیماری هاری در سگ و گربه از هشدارهای بسیار جدی 
محسوب می‌شود و به همین منظور برنامه‌ریزی برای نحوه برخورد، 
کنترل بیماری و سلامت سگ و گربه باید به‌صورت جدی در دستور 
کار قرار گیرد که این موضوع نیازمند همکاری شهروندان هم هست. 
وی افزود: واکسیناسیون دام‌های بلاصاحب نیز در طرح‌های اداره 
دامپزشکی دنبال می‌شود؛ باید توجه داشت که در سال۱۴۰۱ تعداد 
کانون‌های آلوده به بیماری‌های دامی کاهش یافته و به ۱۰۶مورد 
رسیده و ۱۷میلیون ‌و۴۹۰هزار نوبت واکسن تزریق شده است. 
اجرای برنامه‌های کنترل هاری از دیدگاه موسوی با حمایت دیگر 
نهادها عملی است. او ادامه می‌دهد: برای اینکه این روند افزایشی 
ابتلا به هاری را معکوس کنیم، شهرداری باید پای کار باشد و با 
کنترل سگ‌های بدون صاحب و از سویی دیگر فرهنگسازی برای 
واکسیناسیون افرادی که سگ یا گربه دارند، به میدان بیاید. علاوه بر 
این  سازمان محیط‌زیست نیز با نظارت بر مناطق تحت پوشش خود 
می‌تواند در این زمینه مؤثر باشد. به‌گفته مدیرکل اداره دامپزشکی 
اصفهان، برنامه کنترل هاری برای سگ‌های روستایی و عشایری 
نیز انجام می‌شود. ابتلا به بیماری‌های هاری در برخی از استان‌های 

دیگر نیز مشاهده شده و برنامه کنترل آن در دستور کار است.
علی احمدی، مدیرکل اداره دامپزشکی جنوب کرمان در این‌باره 
گفت: از ابتدای سال تاکنون ۶مورد ابتلا به هاری گاو در قلعه‌گنج 
کرمان مشاهده شده و هاری در روستاهای جنوب کرمان دیده 
می‌شود و از طریق حیات‌وحش و حیواناتی همچون شغال، گرگ، 
سگ های ولگرد یا موش خرما به انسان یا دام انتقال پیدا می‌کند.

  
آمار سال گذشته نشان می‌دهد که فقط در نیمه اول سال، 7مورد 
مرگ ناشی از هاری در کشور ثبت شده است. سال1400 نیز بیش 
از ۲۶۰هزار مورد حیوان‌گزیدگی و ۱۶مورد مرگ انسانی ناشی از 

ابتلا به بیماری هاری گزارش شده‌ بود.

محرومیت کهگیلویه‌وبویراحمد در درمان سرطاناصفهانگزارش روز
سرپرست دانشگاه علوم پزشکی یاسوج می‌گوید که این استان تنها استانی است که مرکز رادیوتراپی )پرتو درمانی( ندارد

طبق اعلام وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، سالانه بیش از 
100هزار نفر در کشور به انواع سرطان مبتلا می‌شوند و این بیماری تا 
۱۵سال آینده علت ۸۰درصد مرگ‌ومیرها در ایران خواهد بود. این در 
حالی است که‌‌هزار نفر از این آمار فقط در کهگیلویه‌وبویراحمد بروز 
می‌یابد، استانی که کمتر از یک میلیون نفر جمعیت دارد. با وجود 
اینکه ابتلا به سرطان با توجه به جمعیت استان بالاست، سرپرست 
دانشگاه علوم پزشکی یاسوج می‌گوید که این استان تنها استانی 

است که مرکز رادیوتراپی )پرتو درمانی( ندارد.‌

گروه ایرانشهرگزارش

   افزایش بیماران مبتلا به سرطان  
براساس آخرین آمار بیش از ۶هزار بیمار سرطانی در استان 
کهگیلویه‌وبویراحمد وجود دارد. هرسال 800 تا 1000نفر به این آمار 
اضافه می‌شود که مبتلایان هزینه‌های زیادی برای درمان بیماری خود 
متحمل می‌شوند. مدیرعامل مجموعه خیران سلامت یاسوج که در حوزه 
بیماران سرطانی مشغول به‌کار است به همشهری می‌گوید: ما سالانه 
800 تا 1000نفر بیمار مبتلا به سرطان داریم که فقط 1500نفر از آنها 
تحت پوشش 2 خیریه فعال استان در زمینه سرطان هستند. سالار جوکار 
سرطان‌های پستان، معده، تیروئید و دهانه رحم را دارای بیشترین فراوانی 
سرطان‌ در این استان می‌داند و می‌افزاید: متأسفانه با وجود اینکه استان 
کهگیلویه‌وبویراحمد آمار بالایی از نظر ابتلا به سرطان نسبت به جمعیت 
دارد، اما مرکز پرتو درمانی ندارد و بیماران ناچار هستند برای پرتودرمانی 
به شیراز، اهواز، اصفهان یا تهران مراجعه کنند. به‌گفته وی، مراجعه بیماران 
مبتلا به سرطان علاوه بر هزینه‌های بیماری هزینه رفت‌وآمد و اسکان را 
هم بر دوش آنها می‌گذارد و نتیجه این شده است که بسیاری از بیماران 
به‌دلیل هزینه‌ها روند درمان را نیمه‌کاره رها کردند. جوکار توضیح می‌دهد: 
بسیاری از بیماران مبتلا گاهی برای چند‌ماه بعد می‌توانند نوبت بگیرند و 

در نتیجه مستاصل می‌شوند.
مدیرعامل مجموعه خیران سلامت یاسوج با بیان اینکه دانشگاه علوم 
پزشکی استان از سال گذشته پیگیر ایجاد یک مرکز پرتو درمانی بوده 
است، ادامه می‌دهد: چنین مرکزی حداقل 50میلیارد تومان اعتبار و 
دستگاه‌های شتاب‌دهنده و تجهیزات نیاز دارد که همه آنها گران هستند. 
مشکل دیگری که جوکار به آن اشاره می‌کند نبود مراکز تشخیص 

زودهنگام و غربالگری سرطان در استان است. 
او تصریح می‌کند: مراکز تشخیص زودهنگام سرطان و غربالگری مصوب 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی است که باید تجهیزات تخصصی 
داشته باشد. این مرکز ساختمان دارد، اما دستگاه و تجهیزات ندارد و هر روز 
برای کاری استفاده می‌شود، یک روز بستری کووید و یک روز دندانپزشکی. 
به اعتقاد او، همه این موارد نشان می‌دهد کمتر به موضوع شناسایی و 

درمان سرطان توجه شده است.

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی یاسوج هم این موضوع را تأیید می‌کند، 
اما می‌گوید:‌ در پی سفر رئیس‌جمهوری به استان و تصویب مرکز 
پرتودرمانی، اجرای فاز نخست آن در بیمارستان امام سجاد)ع( یاسوج 
آغاز شده است. سعید جاودان‌سیرت ضمن اظهار امیدواری به اینکه در 
سفر دوم رئیس‌جمهوری به استان اعتبارات لازم برای عملیات اجرایی 
این پروژه به‌طور کامل تخصیص یابد، می‌افزاید: همچنین این استان 
تنها استانی است که بیمارستان اختصاصی سوختگی ندارد هر چند 
یک خیر هم استانی در گچساران در حال احداث این بیمارستان است. 

برای ایجاد یک بیمارستان سوختگی در یاسوج نیز از محل متمم سفر 
رئیس‌جمهوری اعتباری اختصاص یافته که باید پیگیری و جذب شود.  
به‌گفته وی‌، بسیاری از مراکز درمانی استان در روستاهای دورافتاده 
واقع شده‌اند که نیاز به تعمیر و تجهیز اساسی دارند البته برای این 
مهم نیز در متمم سفر اعتباری دیده شده است که پیگیر جذب این 
اعتبار از وزارت بهداشت هستیم. جاویدان‌سیرت ادامه می‌دهد: ساخت 
بیمارستان پاتاوه، عملیات اجرایی رادیوتراپی استان، بیمارستان 
سوختگی، خوابگاه‌های متاهلی و کتابخانه‌های مرکزی ازجمله مواردی 
هستند که در سفر دوم رئیس‌جمهوری به استان برای تخصیص اعتبار 

پیگیری خواهند شد.‌

‌ماجرای شایعه استیضاح شهردار اهواز 
اختلاف بعضی از  شهرداری‌ها و شوراهای شهر نکته جدیدی نیست.‌ 
دربسیاری از خبرگزاری، تیتر »برکناری شهردار مراغه« را می‌بینید؛ خبری 
که در ‌ماه گذشته در بروجن، سمنان، کردکوی و خرم‌آباد هم تکرار شده 
بود. حالا شایعه‌هایی مبنی بر استیضاح شهردار اصفهانی اهواز راه خود را به شبکه‌های مجازی باز کرده؛ 
شایعه‌ای که البته شورای شهر آن را رد می‌کند. ماجرا چه بود؟ ماجرا از آنجا شروع شد که ‌۲۰ماه پیش 
با انتخاب رضا امینی، اعتراض‌های زیادی درباره غیربومی‌بودن او و برکناری او مطرح شد. تابستان سال 
قبل هم امینی از شایعه‌ها در امان نبود. همان موقع تصویر حکمی مبنی بر انفصال از خدمت رضا امینی 
دست‌به‌دست در فضای مجازی چرخید؛ حکمی که در آن عنوان شده بود شهردار اهواز دارای شاکی 
خصوصی است و توسط دستگاه دیوان عدالت اداری حکم انفصال از خدمتش صادر شده است. ماجرا 
اما آن زمان از آن قرار بود که یک شهروند اهوازی از شهروند دیگری شکایت می‌کند و خواستار ابطال 
پروانه یک ساختمان چند طبقه واقع در جاده ساحلی اهواز می‌شود و دادگاه در حکم بدوی حکم به 
انفصال شهردار اهواز می‌دهد که بخش حقوقی شهرداری اهواز هم به این حکم اعتراض می‌کند. حالا 

هم ‌ آنطور که بررسی‌ها نشان می‌دهد موضوع استیضاح و عزل شهردار اهواز کذب است.‌

مرگ زودرس با سرطان
بیش از ۵۵هزار مرگ سالانه ناشی از سرطان‌ها در ایران اتفاق می‌افتد. ۳۴هزار مرگ از مجموع ۱۲۲هزار مرگ سالانه 
زودرس )زیر ۷۰سال( و ۱۱هزار مرگ از مجموع ۸۵هزار مرگ خیلی زودرس )زیر ۵۰سال( سالانه در ایران ناشی از 

سرطان‌هاست. شناسایی و درمان بموقع این بیماری می‌تواند آمار مرگ‌ومیر آن را کاهش دهد.
مکث

   پیگیری در سفر رئیس‌جمهوری  

خوزستان


